

我想有个星期八

“都七点半了，还赖在床上，快点起来！”

“快来梳头、洗脸、吃早饭、上学！”

“你磨磨蹭蹭的，还要不要去少年宫上奥数课了！”

“快走，要不然又要让老师等了！”

周末的早上，妈妈又在唠叨了，她每次一唠叨就没完没了。妈妈的女高音简直能跟帕瓦罗蒂一决雌雄！自从去年期末考试考砸之后，妈妈一直耿耿于怀，拼命让我学：英语、奥数、作文、书法……她恨不得把一字一句都深深地刻在我的脑海中。她恨不得我从早学到晚，从星

我们家有个开心果，就是我的妹妹，她25个月了。她长着葡萄似的大眼睛，带一点婴儿肥，肉肉的；她有着一张大大的嘴巴，吃什么都想一口吞下去，用狼吞虎咽来形容最合适不过；她五官标致，却有一个大鼻头，妈妈说妹妹长得太丑不如我好看，听得我心里乐开了花，不过现在看上去越来越和谐了，真是应了那句话“女大十八变”啊！下面就说说我和妹妹的故事吧。

这一天，只听见妈妈叫喊起来：“你能别帮哥哥写作业吗？我求你了，小祖宗唉！”虽然我已火冒三丈，但只是默默投去抗议的眼神，没想

有的人像开心果，成天乐呵呵；有的人像小蜗牛，做啥都慢悠悠；还有的人像一头牛，勤恳又执拗。而我则像一个小书虫，喜欢在书的海洋畅游。

一头乌黑亮丽的短发显得精神十足，一双细小的眼睛却那么炯炯有神，坚挺的鼻子上架着一副大框眼镜，尽显我的书生气质。看我房间里那一排排书架上琳琅满目的书，哪本不是被我读了又读。《三国演义》《成语故事》……它们都是我爱看的书。对我来说，它们可比

“少年智则国智，少年强则国强……”早读课上，同学们正在老师的指导下认真朗读《少年中国说》。忽然，耳边传来一阵“嗡嗡嗡”的响声，我定睛一看，原来是一只巨大无比的蚊子。

我还想好好学习这篇文章的朗读技巧，给大家展示展示呢，现在居然被这讨厌的家伙打断了。看着这不请自来始终盯着我的“不速之客”，我的心里郁闷极了，挥舞着手掌向它发起了进攻。天哪！它居然变戏法似的奇妙地躲过了我的手掌，飞走了。我惊讶极了！

母爱也许是严厉的。

记得那年冬天，寒风凛冽，窗外白茫茫的一片，使人感到清冷又孤独。坐在屋子里的我正急速地弹着钢琴，声音也变得十分刺耳。唉，这大冬天的，还要弹钢琴，与寒风作对……可抱怨有什么用呢？妈妈正坐在那儿，瞪着眼睛看着我，仿佛要一口把我吞了似的。无奈，我只得好好练琴，渡过这一难关。

弹了一小时之后，我疲惫不堪，眼皮如同吸铁石一般粘在一起，我只能一次又一次地将它们强行分开。过了一会儿，不光双眼不听使唤，就连双手也开始“造反”了，不是弹错音，就是跑到下一行去。

妈妈发现我的状态不佳，顿时

期一学到了星期天，门门考第一。

我无法体谅她的良苦用心，我渴望双休日是属于我自己的。上一、二年级时，总是考99、100分，所以爸爸妈妈就什么事都由着我。双休日，我做完作业，便可以看电视，去跟楼下的小伙伴玩，我快乐极了。

可如今，我星期一到星期五都要上学、写作业；星期六上午写作业，下午上朗文英语，晚上练钢琴；星期日上午学奥数，下午学作文，晚上还有网课。

我常常一个人在黑夜中独享宁静，只有那时，我才有一点小小的自

我们家的“开心果”

到妹妹依然我行我素，一边继续“写”我的作业，一边用“婴儿语”反击。顿时我三丈的火高到了千丈，一激动，轻轻给了她的屁股一巴掌，没想到立刻炸开了。感觉大事不妙，我想逃离“案发现场”。妹妹追上来，对着我的手就是一口，一阵酸爽的“快感”，我不由地“啊”了一声。没想到妹妹撅着嘴巴，吹了一下我的手，再用肉肉的小手揉了揉。我哭笑不得。

还有一次，她喝着酸奶，看着她看不懂的动画片，时不时扭过头，眼睛瞪着，指着屏幕，用她的“婴儿语”点评几句，估计她是看不懂生气了，我

我像一个“小书虫”

巧克力更香甜，比新衣服更耀眼。书就像磁铁深深吸引了我。记得一个风和日丽的上午，我正在看《三国演义》，时间一晃而过，到了中午，正在厨房做饭的妈妈发现没有料酒了，便叫我到楼下超市去买。

我答应了妈妈的要求，可眼睛却依然盯着书上的标题：“周瑜用计，赔了夫人又折兵。”周瑜用的什么计呢？我忍不住在心里嘀咕。于是我停下脚步，迫不及待地往下看去，原来周瑜用了美人计，不但没有抓住刘备，反而让他带着新媳妇

跑了。正当我笑得前仰后合之时，突然被妈妈的一声大喊惊醒，手中的书都吓飞了！原来我看书太入迷，把买料酒的事儿忘得一干二净。

莎士比亚说：“书籍是全世界的营养品。”我就像一个小书虫，整天以书香为伴。无论走到哪里，我都喜欢随身带一本书，书成了我的忠实伴侣。书让我度过了不少快乐的时光，同时它也激励着我，不断进步。

海安市海师附小五(8)班 王梓慕
指导老师 纪海燕

决战“不速之客”

“算了，好在飞走了……”我暗想。谁知它在空中绕了一个大圈圈，又嚣张地落在我的笔袋上，似乎在向我挑衅。见了它这副模样，我气不打一处来，抡起巴掌又朝它拍过去。没想到，它只轻轻一闪就躲开了，还不停地扇动着那对透明的翅膀看着我，好像在嘲讽我：“嘿嘿，你连我这只小小的蚊子都对付不了，那还有啥本事？”我暴跳如雷，险些吼出声来，也不管三七二十一，一个接一个巴掌甩过去，它有点晕头转向，逃离了战场，这下我终于能清静了。

海安市海师附小五(2)班 王升春
指导老师 孙启春

我读懂了母亲的心

脸色一沉，严厉地说：“再练20遍休息！”我刚想讨价还价，可看到妈妈那严肃而又坚定的眼神，我只好乖乖闭嘴，继续弹奏起来。十遍、九遍、八遍……遍数越来越少，我也看到了一丝阳光。终于，我自由了！一弹完，我就以百米冲刺的速度跑回房间，跑到床上，不到两分钟，我就呼呼入睡了。

就这样过了几个月，快要比赛了，我的心也犹如十五个吊桶打水——七上八下。比赛那天，我的心情几乎没放下过，脸也涨得通红，手心一直冒冷汗。轮到我上场了，我深吸一口气，开始弹奏起来。奇怪，这音符竟然跳动起来，在琴键上欢快地舞蹈。我的指尖犹如

长了一双翅膀，收放自如，虽然我的大脑已经一片空白，但双手却一直在琴键上轻盈地跳动着。顿时，我明白了妈妈的用意，我内心一震，泪水在眼眶里直打转……随着我的谢幕，掌声雷动间，我看到妈妈正微笑地望着我，那闪亮的眼神让我感到一种别样的温暖。

哦，我读懂了妈妈的心。这严厉的母爱，永远是我成长道路上最温暖的一束光。

海安市海师附小五(5)班 王思绮
指导老师 管奇峰

海安市教师发展中心附小专版
组稿老师 储丽华 丁丽娟 孙启春

难忘的一节课

“丁零零”上课铃声响了，同学们陆续回到教室，等待老师的到来。因为新冠疫情，我们上课与以往不同，需要戴上口罩。

不一会儿，老师来到教室，“同学们，上课了，今天这节课我们评讲试卷。”我们立即拿出试卷，认真听讲。突然，从后面传来“哇”的一声。我们循声看去，小明弯着腰在不停呕吐，他脸色苍白，额头冒着汗珠，样子十分痛苦。大家紧张起来。

老师立刻让我们把口罩都戴好，然后让同学去找班主任和校医。两名同学把小明扶进卫生间。因为事发突然，班里乱成一锅粥：老师忙着指挥周围的同学撤退

到其他组，其他人有的拿纸巾、抹布想把桌上呕吐物清理掉；有的找笤帚准备打扫地上的呕吐物。这时一个同学跑去操场，弄来一些泥土，先均匀撒在呕吐物上，盖住气味，随后大家再齐心协力打扫教室。

班主任和校医也飞奔而来，校医手上还提了消毒液和医药箱。班主任联系小明的家长，校医拿起消毒液把周围喷洒了一遍又一遍，终于一切恢复平静，我们继续上课。

下课后同学们议论纷纷，都在担忧小明的病情。疫情期间，同学们互相关心，真是令人感动。

海安市海师附小四(6)班 朱梦琪
指导老师 徐敏惠

迷人的冬景

鸟语花香的春天固然可爱，绚丽多彩的夏天也激情四射，硕果累累的秋天更让人品尝到丰收的喜悦，可我最喜欢的还是“千里冰封、万里雪飘”的冬天。

冬爷爷带着雪姑娘，给山岗披上了厚厚的新衣，给河流送上了坚硬的铠甲，给大地铺上了柔软的地毯，使整个世界仿佛变成了童话的王国。

下完雪后，天空像披上了一层轻纱，又像烟带，像云彩。挂在树

上，绕在屋脊，漫在山路上。它又如同一位披着轻纱的少女，穿梭在宁静的树林间，行走在冷清的街道上，萦绕在美丽的小城镇里。

冬天的太阳，既不像春天那样温馨，也不像夏天那么热烈，更不像秋天那么高远，冬天的太阳是柔和的，它尽情地将温暖洒向大地，洒向人们心中，洒到每个孩子的眼睛里。

我爱这迷人的冬景！
海安市海师附小三(2)班 王朗清
指导老师 徐海平

放学路上的风景

最后一节课上完了，同学们争先恐后地冲出教室。等待孩子的家长，在人群中不停地张望。直到接到孩子，眉头才舒展开来，大手拉着小手一起回家。

笔直的道路两旁，成荫的树木带来凉意。街道上，车辆川流不息。路边，不时飘出刚出炉的烧饼的香味，乐器店里传出悦耳的音乐……

到了徐坝桥，等待红绿灯的间隙，我看到路旁整齐地排列着公共自行车，橙色的车身，白色的车尾，形成一道亮丽的风景。再往里是街心公园，可供人们锻

炼身体。红绿灯下，交警叔叔一如既往地指挥交通。他们与骄阳为伴，与风雨为友，不畏严寒酷暑，时刻坚守在自己的岗位上。

进入小区，走在铺满鹅卵石的小道上，可以一边散步一边尽情欣赏景色。小区的游乐场是我最喜欢的地方，有滑梯、小木马、滚动滑轮、木船及转盘。每到傍晚，这里就成了孩子们的天堂，笑声传遍了整个小区。

哦，放学路上的风景，虽然那么熟悉，但总是让人百看不厌！
海安市海师附小四(5)班 陈澜心
指导老师 丁丽娟

鸡蛋浮起来了

终于盼到了科学课，我特别兴奋。因为要做科学实验——鸡蛋浮起来了。

我准备好实验材料：一袋食用盐、一个装了水的玻璃杯、一把勺子和一个鸡蛋。首先，我拿起白白胖胖的小鸡蛋，按捺不住兴奋，准备把它慢慢放入水中，可刚到杯口，它就趁我不注意，一溜烟儿地滑到杯子里了，蹦了两下，便沉沉地睡着了。唉，真是个调皮的小家伙。接着，我拿起勺子，舀了一勺盐，小心翼翼地倒入杯中，搅拌起来。小鸡蛋像一位舞蹈家，伴着勺子轻快地跳起舞来。我期待着鸡蛋很快浮起来。可我停下来，它就像累了似的，沉入

杯底。我琢磨着：会不会是盐加得嫌少呢？于是，又加了三大勺，盐像雪花一样散落下去。我用勺子继续搅拌，两眼紧紧盯着杯中的小鸡蛋，盼望“奇迹”发生。只见，鸡蛋慢慢苏醒过来，伸个懒腰，沿着杯子游了几圈，再摇摇晃晃地站起来，向上越升越高，最后探出了脑袋！我高兴得合不拢嘴，大叫道：“成功了，成功了！”

最后，老师告诉我们这是浮力的作用。实验是多么奇妙呀！以后，我要多观察、多实验，这样就能探索更多奥秘。

海安市海师附小四(9)班 贲成锦
指导老师 翟吉梅

课堂上的小插曲

上午，风和日丽，语文课正在有序进行。万老师面带微笑，激情洋溢地在讲课，同学们端端正正，聚精会神地听课。正当万老师神情并茂地讲解课文重点的时候，一只大黄蜂突然“嗡嗡嗡”地飞到窗边，一头冲进教室。大家的注意力一下子都被大黄蜂吸引了。顿时，安静的教室炸了锅。万老师一筹莫展，任凭她喊破嗓子，还是安静不下来。

大黄蜂肆无忌惮地横冲直撞，女生都特别害怕。我一边蹲下来，一边死死地盯着大黄蜂。有几个人因为过度紧张，居然大喊大叫起来。“这大黄蜂不会有毒吧？”原来是

韩日新在喊，“万一它咬了我，我会不会中毒呀？”“啊，它飞到我这儿来了！”又有一个人大叫起来。同学们一阵慌乱。也有几个胆大的男孩儿居然追着大黄蜂满教室跑，还一边跑一边大声吆喝：“抓住它，抓住它，抓住这只大黄蜂！”

关键时刻，只见万老师拿起鸡毛掸子，对着大黄蜂不停地挥舞。历经千辛万苦，她终于把大黄蜂赶出了教室。当一切归于平静，万老师清了清嗓子：“接下来，请大家以《大黄蜂来了》为题，写一篇作文。”同学们一下子都傻了眼。

海安市海师附小四(5)班 陈钰谨
指导老师 储丽华